

一言一语

# 把红色资源运用好

## 核心观点

把红色传统从历史中、展柜里、书本上请到现实中来,让它扎根在使命任务的前沿一线、扎根在攻坚克难的每个战位,“丽水之干”就有了丰厚的精神养分和强大的前进动力。

## □ 市直 一言

丽水作为革命老区,有着丰富的红色资源。只有把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,才能不忘初心,确保血脉永续、根基永固、优势永存。

红色资源是革命先辈用鲜血和生命铸就的,蕴含着丰富的革命精神和厚重的文化内涵,是新时代红色教育的宝贵财富。把红色传统从历史中、展柜里、书本上请到现实中来,让它扎根在使命任务的前沿一线、扎根在攻坚克难的每个战位,“丽水之干”就有了丰厚的精神养分和强大的前进动力。

红色基因对于铸魂、赋能、立根具有不可替代的作用与魅力。红色基因中有自信,指引我们“不畏浮云遮望眼”;红色基因中有定力,警策我们“风雨不动安如山”;红色基因中有担当,激励我们“越是艰险越向前”;红色基因中有制胜之道,引导我们从看似“山重水复疑无路”的困境进入“柳暗花明又一村”的境地。红色基因植根于泥土中,传承于一代代人不解奋斗的事业中,与我们情感相随、命运相连,是我们精神的归宿、奋斗的本色。

然而,在现实生活中,并不是

所有人都懂得红色基因的价值。且不说前不久有人在微信群发布不当言论亵渎英烈的事迹和精神,丑化英烈形象,就拿对待红色历史、红色基因的态度来说,有的借口时间久远,不愿到历史宝库中去寻宝探宝;有的借口世事变迁,质疑红色基因的时代价值;更有的数典忘祖,走上了人生的歧途。无数事例证明,那些缺少红色基因或基因“变异”的人,往往会得“健忘症”,忘记党的性质、宗旨,得“夜盲症”,迷失前进的方向,得“软骨病”,缺乏做人的正气和骨气。

红色基因既是历史的,也是时代的,不仅蕴藏着我们“从哪里来”的精神密码,更标定了我们“到哪里去”的精神路标。这就需要我们积极搭建更为广阔的红色课堂,教育引导广大党员干部特别是青少年饮水思源、继往开来,树立远大志向,赓续红色基因。

如果说传承红色基因是因,那么担纲“丽水之干”则是果;如果说传承红色基因是起点,那么担纲“丽水之干”则是落点。贯彻落实好市委四届六次全体(扩大)会议审议通过的《中共丽水市委关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决定》,党员干部重任在肩,只有厚植红色优势,固本强基,才能时刻保持战斗的姿态,直面困难,迎接挑战。

## ■浙西南革命精神大家谈

# 人民政协要切实履职为民

## 核心观点

政协的根基在人民,因此必须把“为民”作为一切工作的根本出发点和落脚点,维护好、实现好、发展好最广大人民的根本利益。

## □ 龙泉 陈小龙

市委四届六次全会审议通过了《中共丽水市委关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决定》,号召全市上下大力弘扬践行浙西南革命精神,为“丽水之干”注魂、赋能、立根,全面凝聚起创新实践“两山”理念的宏阔发展伟力。对于各级政协组织和政协委员来说,要将浙西南革命精神内化为高度的精神自觉,找准工作的发力方向,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,开辟丽水“两山”发展新境界。

人民政协,顾名思义,政协的根基在人民,因此必须把“为民”作为一切工作的根本出发点和落脚点,切实履行“政治协商、民主监督、参政议政”三大职能,维护好、实现好、发展好最广大人民的根本利益。

履职为民,要着力关注民生。政协委员大多是各个阶层的精英,但不能因此就高高在上,必须清醒地认识到政协委员不仅仅是一种荣誉称号,更是一种责任主体。发表意见、提交提案、实施监督等决不能仅仅考虑本单位、本群体甚至个人的利益,却对普通大众的福祉漠不关心。一名合格的政协委员必须具有高度的社会责任感,考虑最广大人民的利益,常怀爱民之心,常思为民之道,常献富民之策,常办利民之事。委员的各种履职活动,无论是调研视察、协商议政,还是提交提案、民主监督,都要紧扣与百姓切身利益相关的热点难点问题来进行。

履职为民,要着力反映民意。政协委员要沉下身子,深入一线,进村入企,走街串户,倾听民声,洞察民意,掌握民情,充分运用大会发言、专题协商、报告提案等各种形式,秉笔直书,敢于直言,及时反映社情民意,表达合理诉求,提出管用对策,促进党委、政府决策更加科学,更加民主。

履职为民,要着力解除民忧。要充分发挥各级政协人才荟萃、智力密集的优势,帮助基层组织和广大群众想办法、出点子,协调解决各种存在的困难和问题。要组织和动员广大委员诚心诚意为群众办好事、办实事,针对基层群众所需所盼,扩大服务的覆盖面,让基层群众享受到真正的实惠。要大力弘扬传统美德,多行雪中送炭之举,在扶贫济困、捐资助学、帮助就业等方面尽心尽力,解决弱势群体燃眉之急,带动困难群众脱贫致富。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱:  
C215166609  
@163.com



## 擦亮眼睛

想看病、开卡、办事,就上微信公众号预约,近年来,越来越多人习惯在微信公众号上处理事务。记者调查发现,骗子们开始仿冒官方微信公众号进行诈骗,有的取“高仿名”冒充正规机构,有的假借他人工商执照、法人信息注册微信公众号。

新华社图

# 这周日来丽水华侨医院免费义诊

## 浙一、邵逸夫等省级医院专家坐诊

## □ 记者 吴启珍

好消息!8月18日,浙江省委统战部和致公党浙江省委联合主办的“爱侨护侨”义诊活动将来到丽水华侨医院,为市民免费送上优质的医疗服务。

据了解,“爱侨护侨”义诊服务活动自2013年开展以来,已渐渐成为致公党浙江省委的一项社会服务品牌。5年来,一批批致公党员医疗专家走进偏远山区和海岛,为归侨侨眷和困难群众开展医疗帮扶,受到当地群众的广泛好评。

本次义诊服务队由8名医学专家组成,分别是来自浙医一院的心内科主任医师刘忠、消化内科主任医师顾竹影、妇科副主任医师郑艳、内分泌科副主任医

师周伟斌、全科医疗科主治医师刘颖;来自浙江大学医学院附属邵逸夫医院骨科副主任医师丁献军;来自杭州市中医院的肾内科主任医师楼季华和来自浙江医院的神经内科主任医师乔松。除此之外,丽水华侨医院的专家团队也会在现场为市民提供义诊服务。

在活动当天,不仅有医疗专家前来坐诊,还有免费的血压血糖检查。此外,丽水华侨医院还会为到场市民送上小礼物。“我们希望通过这个活动,让丽水市民在家门口就能享受到省级名医的服务。”丽水华侨医院相关负责人说。

本次活动的时间为本周日上午8:00-11:30,有需要的市民可在活动当天携带社保卡和近期检查报告单前往现场。